



民警开导来青闯荡的小付。

姐弟重逢

李沧民警帮助泰安付女士找到失联5年的弟弟

早报2月14日讯 “5年了，你都去哪里了，家里人都快想死你了！”2月11日，在青岛市公安局李沧分局湘潭路派出所大厅内，付女士见到了失散5年的弟弟后，与其相拥而泣。

2月9日，湘潭路派出所110民警梁永丰巡逻至湘潭路附近时，看到两人在路边焦急地向警车招手求助，民警立即下车询问。经了解，付女士的弟弟于5年前从泰安安阳外出打工，一直没有音讯，家中80多岁的老母亲非常思念这个小儿子，每日郁郁寡欢，身体健康状况越来越差。5年来，为了圆老母亲的团圆梦，付女士四处拜托亲戚朋友帮忙打听弟弟的下落，始终一无所获。今年春节期间，付女士在亲戚的帮助下，得知其弟弟在李沧区湘潭路附近务工。得此线索后，付女士立即和丈夫一起来到李沧寻找弟弟。可到达李沧后，夫妻二人发现茫茫人海，不知从何寻找，在手足无措之际，看到了巡逻中的110警车，于是向民警求助。

民警梁永丰仔细核对了付女士的相关信息，通过多方联系查找，最终在社区民警的帮助下成功找到了付女士弟弟的住处。考虑到付女士的弟弟离家多年，为探究其中缘由，民警来到付女士弟弟的住处了解详情。付女士弟弟起初遮遮掩掩，不愿详细回答。在民警一个多小时的耐心劝导下，他终于慢慢解开心结，向民警吐露心声。

原来，5年前小付外出打工，踌躇满志，想要闯出一番名堂，后来发现生活不易，近几年更是屡遭挫折，自尊心极强的他觉得愧对家人，迟迟不敢回家。在民警的开导下，小付渐渐放下心里的包袱，认识到亲情的重要性。最终在民警陪同下，小付来到湘潭路派出所大厅，与姐姐团聚。

付女士在带弟弟回老家的当天早上，专程来到湘潭路派出所为民警送来锦旗，握着民警的手哽咽着不停道谢，感谢民警帮他们圆了团圆梦。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文 通讯员 王洪亮 摄影报道)

春雷行动

青岛将严打种子领域假冒伪劣、套牌等侵权行为

早报2月14日讯 春耕备耕，种资先行，好种子是丰收的保障，质量好坏，供应是否充足，直接影响农业生产。记者从青岛市农业农村局获悉，自2月13日开始，青岛市农业行政执法支队在全市范围内，开展为期半个月的种资“春雷”执法行动，严厉打击种子领域假冒伪劣、套牌等侵权行为，通过打假扶优，从源头上杜绝“假、劣、三无”种资产品流入农户手中，进一步规范农资市场秩序，确保农民群众在春耕生产中播下放心种，保障农民的合法权益及农业生产质量和安全。

“假种子几乎绝迹，但种子生产、销售套牌侵权的情况时有发生，严重扰乱种子市场秩序，危及种业安全和国家粮食安全。”市农业行政执法支队相关负责人说。这次种资“春雷”执法行动，整合执法力量，严查种资违法案件，在全市种子市场形成高压震慑态势，进一步规范市场秩序，强化种子市场监管，从源头上杜绝假冒伪劣种子，确保农民在春耕生产中用上放心农资。

“这样的检查很好，只有检查了，我们买种子时才放心。”在平度市白

沙河街道某种资销售市场，正在购买种子的刘孟玉对记者说。当天，执法人员分组对该市场的种子销售门店展开突击检查，对发现的套牌侵权、销售假劣、未审先推、无证生产经营等违法行为，现场查封处理，确保农民用上放心种。执法人员介绍，开展预防性执法，在用种、播种前，针对批发企业等问题易发多发环节，整合市区两级执法力量，组织覆盖式执法检查，在集中时间段内，以1个区(市)为检查地域，将全区(市)街镇划分多个片区，每个片区配备执法人员6名，以种子批发单位、经营门店等为检查重点，实现执法力量全覆盖、全辐射。

种子是农业的“芯片”。根据农业农村部种业监管执法年活动部署，青岛市把2023年确定为种业执法“攻坚年”。去年以来，全市深入开展种业执法提升年活动，开展跨部门联合执法，检查各类生产经营企业、销售门店及其他对象3000余个次，立案查处种子相关案件77件，罚款额90余万元。通过加大农业执法打击力度，为确保我市粮食安全打下基础。(观海新闻/青岛早报记者 孙晶通讯员 吴海燕)

千里寻女

早报2月14日讯 “找到我的女儿了！非常感谢你们！”2月13日下午，崂山公安分局麦岛派出所民警杜征接到来自泰安的六旬老人梁某东的电话。

当天上午，驻守在极地警务工作站的民警杜征、葛海涛接到泰安人郝某慧求助，郝某慧自称是泰安肥城某村委书记，村里六旬老人梁某东在外地打工期间突发脑溢血后住院治疗，现无法自理且无人照顾，特来青寻找其女儿晨晨(化名)。因晨晨曾经就读于青岛大学，所以到辖区麦岛派出所进行求助。

“年前父女俩因为家务事闹别扭，晨晨过年期间就没有回家，手机也一直处于关机状态，她父亲一直联系不上她。年后梁某东突发脑溢血，估计

晨晨也不知道。”郝某慧告诉民警，梁某东没有其他亲人，目前一直是邻居们轮流照顾他。

了解情况后，根据求助人提供的有限的信息，民警迅速联系青岛大学，得知晨晨已经毕业多年，现可能在市北区某企业工作。民警又迅速联系该企业所驻街道、社区有关工作人员，进一步帮助其寻找女儿下落，经过半天的多方联系及协调，最后落实老人女儿晨晨的现居住地，并联合居住地派出所最终找到晨晨。

“是我年少无知，本来只是赌气，才不跟父亲联系。如果知道他病重，我一定不会这么任性！”民警和求助的一行人找到晨晨时，晨晨泪流满面，十分悔恨，并在当日返回泰安老家照顾父亲。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 韩云龙 车璐)

胶州警方抓获流窜三地作案20余起的嫌疑人



嫌疑人指认现场。

早报2月14日讯 春节前后，胶州及周边区市相继发生多起沿街商铺被盗案件，狡猾的嫌疑人作案地点往往选在农村地区的商铺，得手后通过村路与田间小路逃离，给侦查工作带来了较大考验。今年1月，嫌疑人再次作案后，专案组民警寻找到了突破口。14日，胶州公安部门披露破案详情。

“民警同志，我店里价值10万元的香烟被偷了！马上要过年了，真没想到会遇到这样的糟心事！”1月10日早晨，胶州市公安局杜村派出所接到辖区一家超市负责人的报警，希望民警能帮助自己挽回损失。

接到报警后，杜村派出所110民警立即将警情向刑侦大队进行通报。由于案发正值春节前夕，而且涉案价值较大，胶州市公安局高度重视，由刑侦大队会同杜村派出所、铺集派出所成立专案组立即开展侦破工作。

经过专案组调查发现，案发地在南杜村中心大街，案发当日凌晨1时左右，一名头戴帽子、口罩的男子将超市后窗破坏后潜入超市，将柜台内的香烟洗劫一空，随后迅速由小路离开。

专案组发现，这名嫌疑人无论从盗窃手法还是体貌特征都与近日来发生的多起盗窃商铺的嫌疑人高度相似，怀疑为同一人。专案组决定并案侦查。

专案组经过走访摸排及大量侦查工作，1月27日，将嫌疑人锁定在高密市某镇几个村落的范围内。此人姓邱，男性，47岁，高密市人。

专案组民警立即赶往高密市，一方面面对相关村庄的前科人员、外来人口进行排查；另一方面围绕村庄开展侦查工作，寻找嫌疑人作案使用的交通工具，不放过任何一个线索。

经过不懈努力，1月30日下午，办案民警在高密市某村发现嫌疑人邱某行踪并成功将其抓获。

经查实，邱某一直以来游手好闲，没有工作也没有收入来源。自2020年以来，他多次驾驶摩托车到胶州、诸城、潍坊等地盗窃商店香烟进行变卖，先后作案20余起，涉案价值达100余万元，所得赃款都被挥霍一空。目前，犯罪嫌疑人邱某已被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦 通讯员 韩宏超 刘洋 摄影报道)



扫码观看警方抓捕嫌疑人视频
视频剪辑 刘宇航